

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City
 Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.
 UKRAINIAN LABOR NEWS
 Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.
 Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК VI. 4. 137. ЧЕТВЕР, 4. ГРУДНЯ 1924. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, DECEMBER 4th, 1924. No. 137. VOL. VI.

Підчас комуністичного повстання в Естонії військо убило більше як 100 революціонерів

ДЕРЖАВНІ І ВІЙСЬКОВІ БУДИНКИ В РЕВАЛЮ БУЛИ ЗАНЯТІ РОБІТНИКАМИ-КОМУНІСТАМИ.

Правительственне військо здавило повстання і в естонській столиці проголошено воєнний стан.

РЕВАЛЬ, Естонія, 2. грудня. — Узброєні комуністи заатакували тут вчора рано державні і військові будинки. Правильство повідомляє, що атак негайно відбито і повернено порядок.

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 2. грудня. — Звідолення з естонської столиці Ревалю подають, що вчора рано тамашні робітники заняли залізничні двірці і старалися захопити телеграфічну та телефонічну станції.

Донось, що кілька осіб було убитих, між ними також поліціянти. Інші зостають ранені, включаючи М. Карка, міністра комунікацій. Міністра пострі-

но в часі, як їхав до залізничного двірця.

Після кількох розпорощених боїв, в яких уживано ручних гранатів і машинових карабінів, військо повернуло порядок. Військо відбрало назад залізничний двірць в 8. годінні.

Звідолення подають, що в Ревалю проголошено воєнний стан і всі державні будинки знаходяться в руках війська.

ХРИСТІАНІЯ, Норвегія, 2-го грудня. — Сюди доносять, що підчас здавлювання повстання в Ревалю, військо убило більше як 100 комуністів.

В боротьбі з революціонерами військо уживало машинових карабінів і бомб.

ПЯТА ПОЛІЦІЙНА СТАЦІЯ В РЕВАЛЮ ЗНИЩЕНА КОМУНІСТАМИ.

По здавленню повстання арештовано 70 комуністів і декотрих з них поставлено вже перед воєнний суд.

РЕВАЛЬ, Естонія, 2. грудня. — Революційне повстання в Ревалю, викликане вчора комуністами, тривало коротко, однак за дві години боротьби втратило життя багато людей.

Повстання здавлено і тепер в столиці панує спокій.

Генерал Лийненер, новий головний командант армії, оповістив в парламенті вчора вечером, що 5 офіцерів, 3 кадетів, 2 жовнірів і 3 поліціянтів було убитих, а 3 офіцерів, 7 кадетів і 3 жовнірів було тяжко ранених.

Всіх разом ранено 40 або й більше, а 70 комуністів арештовано.

Пята поліційна станція зостає знищена комуністами, як також завзята боротьба велась

в центральній поліційній станції, положеній в сусідстві міністерства війни.

Комунисти появилися групами в 10 або 15 людей. На залізничний двірць вони прийшли однак в більшому числі і правительственне військо відбрало будинок лише після завзятої боротьби.

Тяжкий бій зведено також в кадетській школі, де двох кадетів убито, а дев'ятьох ранено. Одного офіцера застрілено на вулиці.

В боротьбі проти революціонерів уживано тенків і панцирних автомобілів. Тепер військові патрулі стережуть публичних будинків.

Декотрих арештованих революціонерів поставлено вже перед воєнний суд.

ВІДПОВІДЬ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА НА НОТИ ВЕЛ. БРИТАНІЇ.

Раковський домагається, щоб автентичність "листа Зіновева" перевірила безстороння комісія.

ЛОНДОН, 29. листопада. — Через свого представника Раковського радянське правительство дало відповідь на ноти британського правительства з дня 21. листопада.

Раковський вручив британському міністрові закордонних справ дві ноти. Одна є відповіддю на відкинення британським правительством англо-радянської угоди, друга — відповіддю на твердження уряду Балдуїна, що лист Зіновева є правдивий.

В першій ноті Раковський висловлює жаля з приводу відкинення Англією угоди, яка була важним кроком в напрямі забезпечення загального миру і скріплення приязних зносин між Великою Британією і Радянським Союзом.

реходить цілу історію з підробленим листом Зіновева і збиває закиди, що містяться в ноті Чемберлейна і в листі шефа департаменту закордонних справ Грегори.

Покликуючися на вислід британської урядової комісії, яка ствердила, що британське правительство не мало в своїх руках оригіналу "листа Зіновева", як також на вислід британської трейд-юнійної делегації до Москви, яка признала, що згаданий лист Зіновева був підроблений.

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти!"

ЕГИПЕТСЬКИЙ УРЯД ПРИНЯВ ВСІ ДОМАГАННЯ ВЕЛ. БРИТАНІЇ.

В наслідок того міністер освіти Кашаба Бей і міністер публичних робіт Осмос Могарен Бей уступили.

КАІРО, Египет, 1. грудня. — Египетське правительство Зівара Паші прийняло британські умови відносно Судану і охорони чужинців в Египті і тим самим всі британські домагання зостають сповнені.

Після згоди правительства на всі домагання британського ультиматуму, два члени нового египетського кабінету зрештунували. Ними є міністер освіти

Кашаба Бей і міністер публичних робіт Осмос Могарен Бей.

Позиція міністра освіти була дуже трудна з огляду на те, що многи египетські студенти відмовилися застановити страйк, який вони розпочали на знак протесту проти запланованого попереднім правительством Загула Паші відшкодування за убиство генерала Стека.

В АЛЕКСАНДРІІ АРЕШТОВАНО ЕГИПЕТСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

Нового египетського прем'єра Зівара Пашу стереже на кожній кроці спеціальна поліція.

ЛОНДОН, 2. грудня. — Міністерство закордонних справ отримало вчора відомість, що нове египетське правительство прийняло оставші домагання Великої Британії, яких не прийняло було правительство Загула Паші.

Цими домаганнями були: признання британської охорони над мужическими інтересами і задержання британських фінансового і судового директорів та британського директора публичного безпеченства.

В Александрії арештовано ряд студентів в зв'язку з по-

вою революційної відозви. Депеша Райтера доносить з Каїра, що тамашня поліція підпринала спеціальні кроки для охорони прем'єра Зівара Паші. Коло нього завжди є один поліціянт, а 20 спеціальних поліціянтів стережуть його і зі свого офісу.

Египетська газета "Баляг" дальше критикує правительство, кажучи, що воно замість протестувати проти стрілянини Британії на суданське військо, вислає заступницькі сирдара воєнні матеріали.

ЕГИПТОВІ ЗАГРОЖУЄ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК РОБІТНИКІВ.

Страйк залізнодорожних робітників застановив би довів ба-вовини до египетських портів.

ЛОНДОН, 3. грудня. — Депеша з Каїро до "Дейлі Експрес" доносить, що Египтові загрожує генеральний страйк, в якому взяли би участь і залізничні робітники.

Депеша каже, що страйк на залізницях був би грізний, так як він застановив би довів ба-вовини до портів.

КАІРО, Египет, 1. грудня. — Четвертий батальон египет-

ської інфантерії прибув тут вчора в Хартумі і буде задержаний в бараках через тиждень.

Урядовий комунікат, виданий з приводу бунту суданського війська в Хартумі, виказує, що підчас бунту убито двох британських офіцерів, одного британського лікаря і двох сирійських лікарів, а дев'ятьох жовнірів ранено.

ПРОТИБРИТІЙСЬКІ ДЕМОНСТРАЦІЇ ЕГИПЕТСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

Розбитий шпиталь в Хартумі був вкритий групами суданських жовнірів, убитих Британцями.

КАІРО, Египет, 3. грудня. — Довідавшись, що египетське правительство прийняло оставші домагання британського ультиматуму, 800 студентів з колеції Тевфіка в Каїро устроїли вчора демонстрацію, підчас котрої підносили революційні оклики.

голошувати політичні промови і після двогодинного віча демонстранти поділилися на менші групи та горячо обговорювали теперішнє положення.

КАІРО, Египет, 30. листопада. — Египетська евакуація Судану є закінчена. Настільки тут депеші кажуть, що остан-

КАЛЕС ОБНЯВ УРЯД ПРЕЗИДЕНТА МЕКСИКА.

МІСТО МЕКСИКО, 1. грудня. — Підчас великих церемоній генерал Платарко Еліас Калес перебрав вчора уряд президента Мексика.

Новий президент оповістив склад свого кабінету, який представляється так:

Аарон Саенс, міністер закордонних справ; Алберто Ж. Паші, міністер фінансів; Ромео Ортега, підсекретар внутрішніх справ; др. П. Касурано, міністер освіти; Луїс Н. Моронес, міністер промислу, торгівлі і праці; Луїс Леон, міністер рільництва; полк. А. Теода, міністер комунікацій і публичних робіт; генерал Жаокін, підсекретар війни і марицарки.

ДОМАГАЮТЬСЯ ОСВОБОДЖЕННЯ ПОСЛІВ.

КАІРО, Египет, 2. грудня. — Бувший міністер Мустафа Насас і ряд інших адвокатів вислали до державного прокуратора лист, в якому протестують проти арештування послів до парламенту в зв'язку з викриттям мнимих заговорів проти Англії.

Автори листа домагаються від прокуратора освободження послів.

ОКУПАЦІЯ ПРИНЕСЛА З МІЛІАРДИ ФРАНКІВ.

ПАРИЖ, 1. грудня. — Економічна евакуація Рурицини, яка щойно закінчилася, виказує, що французькі і бельгійські зиски з окупації вносять близько 3,000,000,000 (три мільярди) франків.

СМЕРТЬ СЛАВНОГО КОМПОЗИТОРА ПУЧЧІНІ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 30. листопада. — Тут помер вчора один з найславніших італійських оперових композиторів, Джакомо Пуччіні. Він був автором таких популярних опер, як "La Boheme", "La Tosca", "Madame Butterfly" і інші.

До Бруксели Пуччіні приїхав був лічнтися.

ТОКІО, Японія, 2. грудня. — Обчислено, що населення Токіо вносить 1,917,308 осіб.

Українські професори в Празі припинили переговори з урядом про організацію в Польщі українського університету. Уряд вирішив скаликати комісію виключно з польських професорів. Ліва преса називає цю постанову абсурдною.

КАНАДА МАЄ 9,226,740 НАСЕЛЕННЯ.

ОТАВА, 2. грудня. — Від часу останньої переписи в 1921 р. населення Канади збільшилося о близько пів мільона осіб. Обчислення статистичного бюро виказують збільшення населення в кожній провінції, за винятком Принс Едвард Айленд, де населення зменшилося о 900 осіб. Також в Юконі населення зменшилося о 600 осіб.

ФРАНЦУЗЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЕРІО ЗАМІШАНЕ В СКАНДАЛИ.

Міністер торгівлі Райнальді приймає від індустріалістів субсидію для газети в сумі 10,000 франків.

ПАРИЖ, 2. грудня. — Французьке правительство є замішане в малий скандал з підкупством і його вороги хочуть використати це для його повалення.

Центральною особою в цій афері є міністер торгівлі М. Райнальді і опозиція старань довести, що він і кількох інших політиків з урядової партії прийняв виборчі фонди від сенатора Біаїета, директора Союзу економічних інтересів.

Згадана організація є напівіндустріальна, напівполітична і до певної міри контролює судьбу національного бьюку.

В парламенті відбулася в

пятицию повна дебата над цєю справою і коли міністра Райнальді отверто запитано, чи він прийняв, чи не прийняв фонди від згаданої організації, міністер відповів, що ніколи не приймав субсидії (допомоги) для себе або для своєї кампанії, однак прийняв субсидію в сумі 10,000 франків для газети, яку видавав.

Внедовзі перед виборами Райнальді змінив напрям своєї політики і своєї газети і субсидія сенатора Біаїета була застановлена.

Цю справу передано парламентарній комісії, яка розслідує ціле питання партійних фондів.

АНГЛІЯ І НІМЕЧЧИНА ПІДПИСАЛИ ТОРГОВЕЛЬНИЙ ДОГОВІР.

Бритійське правительство зобов'язується скасувати всі торговельні обмеження супроти Німеччини.

БАНДИТИ ОБРАБУВАЛИ ПОЧТОВИЙ УРЯД В МУС ДЖО.

Трох замаскованих людей взяли в присутності сімох службовців 36 тисяч доларів.

МУС ДЖО, Саск., 2. грудня. — Три замасковані мушени увійшли вчора вч. до поштового уряду в Мус Джо і під загрозою револьверів примусили клерка реєстрованої пошти видати їм сім пакетів з грійми, в яких містилося від 80 до 90 тисяч доларів, після чого втікли автомобілем.

ЛОНДОН, 3-го грудня. — Представники англійського і німецького правительства підписали вчора англо-німецький торговельний договір.

Зі сторони Великої Британії договір підписали міністер закордонних справ Чемберлейн і британський амбасадор до Берліна лорд д'Алджернон, зі сторони Німеччини — амбасадор до Англії др. Фрідріх Ст. Гамер і представник міністер-

ства фінансів др. фон Шуберт. На підставі договору Німеччина дає Великій Британії найкорисніші умови торгівлі, а британське правительство зобов'язується зате внести в парламенті законопроект, який має зняти всі воєнні обмеження, які ще існують проти Німців в Англії.

Словом, між обома державами привертуються нормальні торговельні зносини, які існували перед війною.

Цілий рабунок трав менше як п'ять минут. Бандити увійшли до поштового будинку три минути до десятої години, а дві минути по десятих їх вже не стало. В середині працювало в той час сімох службовців.

(Останні звідолення з Мус Джо подають, що зума забрали грошей вносила \$36,000.)

КАНАДА МАЄ 9,226,740 НАСЕЛЕННЯ.

Нью Бронсвик 399,400
 Квебек 2,480,000
 Онтеріо 2,480,000
 Манітоба 647,000
 Саскчеван 815,000
 Альберта 637,000
 Брітїш Колумбія 553,000
 Юкон 3,500
 Півн.-західні території 8,490
 Все населення Канади в 1924 р. обчислюють на 9,226,740 осіб. В 1921 р., як виказувала перепись, Канада мала 8,788,483 населення. Це значить, що від 1921 р. населення Канади збільшилося о 438,257 осіб.